



浙江外国语学院报

总第 303 期

2014 年 9 月 30 日

Zhejiang

International

Studies

University

中共浙江外国语学院委员会主办

浙江外国语学院报编辑部出版

浙内准字(GX)第 001 号

明德弘毅 博雅通达

弘扬校训精神 涵养社会主义核心价值观

校党委理论学习中心组开展专题学习

本报讯 9 月 23 日下午,校党委理论学习中心组围绕“弘扬校训精神,涵养社会主义核心价值观”,举行今年的第 7 次集中学习,深入学习贯彻习近平总书记关于立德树人的重要论述。校党委理论学习中心组全体成员,各党总支书记和部分直属党支部书记出席会议。校党委书记姚成荣主持会议并作中心发言。

姚成荣在讲话时首先指出校训的作用在于大学师生的精神塑造和价值观的涵养。“明德弘毅 博雅通达”作为我校的校训,是在去年 9 月份学校改制更名后第一次党代会所确立的。一年来,校训已经被广大师生耳熟能详,深入人心,对培育和践行社会主义核心价值观起到了积极促进作用。我们要在理论层面,进一步深化对校训凝聚社会主义核心价值观的认识,在实践层面,要进一步思考如何把弘扬校训精神和涵养社会主义核心价值观结合起来,推动落实、落细、落小有新谋划、新举措、新成效。

姚成荣认为,所谓校训就是一所学校告诫学生应遵守的原则性准则。大学校训是一所学校办学、育人理念的集中表述,也是一所学校坚持追求的核心价值的凝练。优秀的校训是大学的育人之纲,是培养学生成长成才的价值取向、精神导向,体现了大学的品格和精神气质,承担着民族文化的历史底蕴和价值追求。

在阐释我校校训的精神特质和价值追求时,姚成荣指出,“明德弘毅 博雅通达”应成为浙外学生立身立业、为人学为学的原则性准则,它植根于中华民族文化的沃土,从中华优秀传统文化中汲取营养,同时又赋予了新的时代元素。成为社会主义核心价值观的“浙外表达”。“明德”,即为信念坚定、道德高尚。“弘毅”,即心胸宽广或志向远大、意志坚韧。“博雅”,即知识渊博、学问端正。“通达”即融会贯通、勇于实践或兼济天下。

姚成荣强调,要把笃实力行校训工作不断引向深入,应把弘扬校训精神放到学校人才培养工作全局的重要位置来统筹谋划,认真总结这方面的经验、做法和成效,积极探索、不断深化弘扬校训精神的新途径、内容和形式,着力进一步打通校训与社会主义核心价值观的知行环节,使校训既外化于行,又内化于心,成为建设校园文化品牌的一道亮丽的风景线。

姚成荣要求,要以校训为重要载体,传播涵养社会主义核心价值观。突出“固化”、“融入”和“融化”,把校训正式写入学校《章程》,融入校歌;立校训石、校训墙,写在重要的公共场所;命名楼宇、道路;进入校园网主页;写入新生录取通知书、教师手册、学生手册,融入到重要的文化场馆。要以校训教育为抓手,把校训精神融入到开学典礼、始业教育和毕业典礼;组织力量开设优秀传统文化课程;融入学生守则、学生行为规范;开展对校训的理论研究,发挥相关学科的优势,组织相关专家、教授深入研究,力求作出全面、深刻、准确的阐释。

党委委员沈钢围绕“大学生如何培育和践行社会主义核心价值观”和“如何发挥好学校育人载体的功能”两个主题,作了中心发言。他说,大学生培育和践行社会主义核心价值观,首先,要内化于心,把社会主义核心价值观内化为大学生的精神追求;其次,要外化于行,按照由易及难、由近及远,努力把社会主义核心价值观变成日常行为准则的要求,培育和践行社会主义核心价值观;最后,养成和坚守社会主义核心价值观,要在勤学、修德、明辨、笃实上下功夫。针对如何发挥好学校育人载体的功能,沈钢认为,要推进书院制学生公寓管理模式;充分利用讲座、报告会、讲坛、论坛,大力弘扬中华优秀传统文化;进一步开展国际志愿服务,让学生走出国门,培养学生的国际视野。

党委委员张环宙在中心发言中说,弘扬校训精神,涵养社会主义核心价值观,需按照落实、落细、落小的原则。以校训为基点,把涵养社会主义核心价值观内化于心,着眼于宣传、解读、丰富校训精神;应用校训及校训翻译;融入校歌撰写。以校训为载体,把践行社会主义核心价值观外化于行,固化于纲,实践校训精神,加强实践养成,强化中华优秀传统文化教育;传唱英文经典歌曲,诵读国学经典;增强浙外人诚信、责任、礼仪意识,加强宣传品管理、认领校友林、名家进讲堂开展礼仪教育开阔国际视野、组织礼仪手册制作等;推进美丽浙外建设,组织编制高起点高水平校园景观规划方案;雅化美化追梦堂大厅和各学院公共区域;挖掘宣传一线教职工的“最美”事迹;进一步加强各单位中英文网站建设;完善宣传思想文化工作队伍建设和管理,做到共育共享、协同推进。(宣传部)

追逐梦想 从“新”开始

校党委书记姚成荣 院长洪岗为新生上第一课——弘毅讲堂开讲

本报讯 9 月 21 日上午,在追梦堂中,学校举办了由学生自主组织和主持的弘毅讲堂。校党委书记姚成荣以“追逐梦想 从‘新’开始”为题,为 2014 级新生上了一堂精彩纷呈、妙语丛生的课,引起了现场师生的阵阵喝彩。

“梦想是一种志向、一种愿景,是一种追求、一种动力。有梦想的青春才精彩。”讲课伊始,姚成荣深情地说,这里取名“追梦堂”,主要有两层含义:一是为国家培养“追梦人”是中国大学崇高而神圣的使命。实现中华民族伟大复兴的中国梦,归根结底是靠人才、靠教育。二是每一位浙外学子也应该在追逐梦想的度过大学四年的学习生活,这也是浙外教育办学的价值追求。人生在不同阶段会有不同的梦想。对许多同学来说,在高中阶段,考上大学是自

己的梦想;上了大学,成才成为新的梦想。大学阶段是人生非常重要的阶段,很大程度上决定了一个人未来的发展。

2014 级新同学即将翻开大学生活的第一页,如何实现未来成才的梦想是每位新浙外人要考虑的首要问题。姚成荣认为,一是追逐成才梦想,第一位的是要学会做人,上好立德修身这一门人生重要的必修课。立德树人是教育的根本任务,树人须先立德,人无德不立,立德修身是处事立业之本。一个人能否实现梦想,毕业后能否成功,不仅取决于专业知识能力,还取决于道德品行、道德修养是否高尚。

二是立德修身应从固基强本做起。潜心修炼重责任、守诚信、讲礼仪等三种基本品质。(下转第 2 版)



张佩丽摄

本报讯 金秋送爽,丹桂飘香。喜迎新生,欢聚一堂。9 月 21 日,伴随着庄严的国歌声,在追梦堂我校 2014 级新生开学典礼拉开序幕。姚成荣、洪岗、赵伐、骆伯巍、金运成、陆爱华、赵庆荣、沈钢、章建生、张环宙出席了开学典礼并在主席台前排就坐。各学院、相关职能部门负责人在主席台第二排就坐。校党委副书记赵伐用中英文主持了开学典礼。

怀揣着梦想与希望,步入美丽的浙外校园,开启新的人生征程。院长洪岗用纯正的英语进行了致辞。洪岗由衷地说,来到这里,你们不再能享受一周五六天都坐着听八小时的课;不再能享受有专人催你们早起自习的“特权”;父母老师也不能盯着你们,哄着你们再学习一小时,再做一套试题;也不再有人来告诉你们接下来要做什么,因为现在,你们要自己为自己做决定。

洪岗向新生们保证,在浙外的时光不会无聊,希望你们能在浙外度过有趣、有益、有的大学生生活。学校为你们提供更多、更好的机会是学校一贯的使命;邀请学者来作精彩纷呈的讲座;专门为留学生设计制定的项目与课程,并且向全校同学开放。作为一所外语类院校,学校与世界各地的高校和学术文化机构建立了合作关系,向我们的学生提供了 30 多个海外学习、实习项目;此外,每年我们都会选派学生赴美国、墨西哥等地开展汉语教学实践。学校与北京外国语大学、北京第二外国语学院开展合作办学,并鼓励学生在北京这些兄弟院校交流体验大学生生活。

“怎么令大学生涯臻于完美?”洪岗温情回顾了自己的求学经历,希望 2014 级新生要抱负远大、刻苦努力,掌控生活。好好思考在大学里你们想要做什么,朝着这个方向设立目标并稳步前行;要珍惜点滴学习的机会。大学是精通专业、开阔眼界的最佳时机。在大学掌握好本专业,才能为将来的工作或服务深造打下坚实基础;要做一个快乐的人,平衡好生活的方方面面。成功不仅仅关乎学习成绩,健康、亲情、友情都是成功的必要元素。

“浙江省第三届师德先进个人”“省级优秀教师”,我校英语语言文化学院李生禄教授作为教师代表发言。他从“明德弘毅 博雅通达”的校训谈起,校训是浙外精神的浓缩,是我校师生共同的人生标杆。每一个字都有着深刻的内涵,以家国情怀济天下,明德修身;以弘毅为功,做志存高远、坚韧不拔之人;以国际视野观世界,博闻雅识;融会贯通以达学以致用。

国际工商管理学院张跃西教授也作了发言。他说,浙外学子要努力做到“九个一”:养成一个集聚与传播正能量的好习惯,掌握一套扎实的专业本领,精通一门外语,参加一个专业社团,组织一次公益社会实践活动,主持或参与一项科研课题,参加一次全国性的学科竞赛,参与一个国际交流项目,发表一篇学术论文。“九九归真”“九九归一”,“九个一”教你尽快成为真人,一个真正优秀的人。

外籍教师代表 Dr. Sophie Kimbaud 也作了精彩的发言,引起了现场师生的阵阵喝彩。她呼吁,同学们不要怯步于这个大千世界,它看起来似乎很大,当你怀揣着梦想,当你接触到新的朋友,当你体验到新文化时,它就变小了。世界将因你们而不同,因为你们是未来的希望。

老生代表刘嘉男、任文芳;新生代表于立建、王琮在典礼上先后发言。

校领导为各学院新生代表亲手佩戴了校徽,标志着 2014 级新生正式开启了“浙外模式”。

“牢记‘明德弘毅 博雅通达’之校训,明礼守信,尚德修身;勤学笃行,持之以恒;成长成才,追逐梦想!”在全体新生铿锵有力的宣誓声中,2014 级新生开学典礼落下了帷幕。

各学院辅导员、新生班主任以及 2014 级全体新生参加了 2014 级新生开学典礼。(学工部 院办 宣传部)

相约浙外：度过有趣有益有得的大学生活

学校隆重举行 2014 级新生开学典礼

校党委书记姚成荣 院长洪岗为新生上第一课——弘毅讲堂开讲

(上接第1版)首先,重责任。有没有责任感,有没有担当精神是决定一个人能走多远的决定性因素。大学生正处于学习的黄金时期,应该把勤奋学习和实现中国梦作为一种责任。在勤奋学习的同时,要关心国家、关心人民、关心世界,要有报效祖国、服务人民的家国情怀,有“天下兴亡、匹夫有责”的担当精神。其次,守诚信。守诚信是立德之基、立人之本。“人无信不立”诚信缺失是当今经济社会发展中的突出问题,作为新一代大学生要引领守诚信的社会风气,要培养诚信自觉,诚信学习。最后,讲礼仪。“不学礼,无以立。”礼是指符合道德要求的行为规范;礼仪多指礼节、仪式。我们学校相当一部分学生以后要进行国际交流与合作,不仅要熟知中国传统的基本礼仪,还要了解外国的礼仪。

三是砥砺品行应从日常生活自律做起。“君子以成德为行,日可见之行也。”有没有养成品行、德行,不仅要听其言,还要观其行。砥砺品行要做到知行合一,从小事、细节做起;要锻炼定力,耐得住寂寞,抵得住诱惑。

最后,姚成荣勉励新生,你们生逢盛世,幸运地赶上了实现中国梦的历史黄金

时期。伟大的时代为青年一代放飞理想、追逐梦想创造了千载难逢的好时机。“千里之行,始于足下。”希望同学们既要有远大理想,又能从当下做起,付诸行动。到大学毕业之时,都能实现自己的成才梦想,成为品德高尚、气质优雅的人,成为国家建设的有用之才、栋梁之才。

讲课过程中,姚成荣与学生进行了轻松愉快的现场互动。新生代表分别就如何在专业学习中适应国际化人才需要;如何提升自我能力和对梦想感想等方面的问题进行了提问。姚成荣都耐心细致地进行了解答,精彩的回答赢得了同学们会心的喝彩和阵阵掌声。

当天下午,院长洪岗以“如果我上浙外”为题,通过介绍学校发展历史,阐释校训精神,娓娓动听地为2014级新生上了一堂课。

为帮助学生尽快认识浙外,了解浙外,熟知浙外,更好地适应大学生活,洪岗详细介绍了我校近六十年的变迁过程,发展历史。洪岗说,2014级新生尽快适应大学生活,要了解学校一切可以利用的师资和条件;尽快适应大学的教学活动,学会学习,探索适合自己的学习方法;合理安排大学时间,处理好学习和兴趣爱好之间的关系;

处理好人际关系,和同学和睦相处。

“大力弘扬校训精神,我们要以校训为引领,涵养社会主义核心价值观。”洪岗详细阐释了我校校训“明德弘毅 博雅通达”的内涵和外延。他认为,校训的文化精神和大学使命、大学文化紧密联系在一起,体现了大学教育立德树人的核心使命和根本任务。“明德弘毅博雅通达”作为校训是浙外办学理念、治校精神的高度凝练,也是浙外人共同的价值追求。“明德”要求浙外学子要养成良好的学习习惯、生活习惯和道德行为;“弘毅”强调要有远大的目标,然后脚踏实地,进而达到长远目标;“博雅”侧重在学好外语的基础上,要了解该语种国家的风俗民情和文化;“通达”要求学生的实践能力强,理论和实践密切结合。

在讲课过程中,洪岗与学生还现场进行了问答互动。学生就新校区建设,学校机房的使用,毕业生就业率和选修课程的开设等问题进行了提问。洪岗都进行了耐心细致地回答。

最后,洪岗希望2014级新生都能在浙外拥有美好的大学时光,希望在全校师生和社会人士的共同关注和支持下,弘毅讲堂逐步建设成为校园文化精品品牌。(宣传部)

校园短波

我校师生喜获多类奖项

近日,我校师生在各类项目中喜夺佳绩,多次获奖。赵红娟教授的“精心设计实践教学 创建学生展能平台——古代文学精品课实践教学及其成果”获省级实践教学成果奖高等教育类项目二等奖;英语语言文化学院学生第二党支部“361°党务工作站”获省高校支部建设创新活动优秀项目;科学技术学院学生王丹、张仕浩、曲春旭、吴杰、王琛瑜在方美玉和蔡乐毅两位老师的指导下,其作品《短视频社交分享/服务》荣获第五届中国大学生服务外包创新创业大赛企业命题组二等奖。(宣传部)

国际音乐教育研讨会 在我校召开

近日,2014年国际音乐教育研讨会在我校召开。研讨会采用专家主题发言、专题讲座和互动教学等多种形式开展,国际奥尔夫基金会主席沃夫冈·哈特曼教授、维克多·巴达诺夫、上海音乐学院音教系主任余丹红教授、依丽娜·布莱斯·拉斯斯分别以 Orff Schulwerk as Human Education、前苏联教育体系中的初等音乐教育、奥尔夫教学法的核心问题及其中国化可能性探讨、俄罗斯小提琴学派及持续的音乐教育等为题目作了发言。

(艺术学院 竺珍艳 杨秀中)

英文学院 新生入学前的“特别家访”

英文学院首次尝试新生入学前特别家访的模式,把新生的教育管理工作的延伸延伸到新生报到之前。暑假期间,英文学院党总支相关负责人,学工办主任前往贫困新生家中,为其带去2014届毕业生的爱心捐款所购买的英文原版读物,以及同为贫困生的大四优秀学生朱孟君手写的鼓励信,为贫困新生带去“正能量”,鼓励贫困新生乐观面对未来,抛开顾虑、安心学习。

(英文学院)

欧亚学院创新开展 新生朋辈教育模式

为帮助新生尽快适应大学生活,欧亚语言文化学院创新开展新生工作,面向2014级新生开展朋辈教育系列举措。具体开展以老带新,发挥班助榜样作用;共同成长,辅导员助理传帮带;先锋模范,党建助理思想引领;多元文化,团学助理促进成长等活动。

(欧亚学院 项利兰 陈和健)

浙水敷文 成章乃达 中文学院开展“开学季”系列活动

为更好地传播流行中文学院文化,中文学院以“浙水敷文”“成章乃达”为主题,开展了一系列“开学季”系列活动。开学季分为“大学始教”——迎新篇,“开学鼓舞”——开学典礼篇,“乐道人善”——学者论坛,“博观约取”——基础教育篇,“乐多贤友”——新老融合篇。各篇章分别从古籍经典中寻找题目,创设良好的传统文化氛围。

(中文学院 田俊杰)

新时期高校基层党建工作的形势与任务

省委教育工委组织处领导来我校作报告

本报讯 9月26日,我校举办了教工党支部书记培训班。校党委副书记骆伯巍出席培训班开班仪式并作专题报告。骆伯巍强调了要切实加强我校基层党组织建设,充分发挥党支部和党员在学校各项工作中的战斗堡垒和先锋模范作用,着力提升直属书记的责任意识和履职能力。结合我校党建工作的实际,为支部书记们作了题为“明确责任 提升素质 勇于创新 争做组织放心 师生拥护的好支书”的主题报告。

省委教育工委组织处副处长陈仁坚应邀作了题为“新时期高校基层党建工作的形势与任务”的专题报告。陈仁坚指出,做好高校党建工作要注意把握高校基层党建工作的新形势和新趋势,认真研究高校基层党建工作中存在的问题,处理好工作中的各类关系,完善院系管理体制机制,抓好抓实基层党支部建设,推进基层服务型党组织建设,切实做好党员发展和党员教育管理工作,不断推动基层党建工作创新。

在培训班结业典礼上,党委委员、组织部部长章建生要求各支部书记以此次培训为契机,进一步提高围绕中心抓党建的能力,进一步强化服务意识,加强理论学习。

除本次教工党支部书记培训班外,学校党校和组织部近期还相继组织了党员发展对象培训班和学生党支部书记座谈会,深入贯彻《中国共产党发展党员工作细则》,进一步规范党员发展工作,提升党员发展质量。(组织部)

9月22日,我校举行军训动员大会暨授旗仪式,2014级新生军训拉开帷幕。承担本次军训任务的解放军73022部队是“红军团”“百将团”“抗洪模范团”,此次他们共派出30名精兵帮助我校完成军训任务。(人武部 陈华群)



姜岑/摄

我校迎来新一批外教和留学生

本报讯 金秋九月,我校迎来了来自美国、西班牙、葡萄牙、法国、日本、摩尔多瓦、哈萨克斯坦等7个国家的20余名新外教和留学生。

学校举行了欢迎仪式。国际交流与合作处、国际学院相关负责人代表学校表示欢迎,详细介绍了学校的发展历程、管理规定、课程安排、近期活动等。新老外国友人都作了自我介绍,分享与中国结缘的故事。日本外教金井动情地说:“中国有个成语——同

舟共济。今天我们有缘相聚在浙外,就让我们为学校的发展一起努力!”

为了让外国人更好地适应在杭生活,9月20日,学校组织外教和留学生一起参观杭州,并精心设计破冰游戏。旅途中古色古香的西湖游船、清新幽静的龙井茶园以及雄浑壮观的钱塘江水,都深深地吸引了外国友人的目光。来自哈萨克斯坦的留学生Madina兴奋地说,“热情友好的浙外师生和美丽动人的杭州风光,都给我这位刚到

中国的学生留下了美好的印象。中国人非常友好善良,我希望在浙外交到更多的中国朋友。”

9月21日,留学生和外教代表应邀参加了学校2014级新生开学典礼。刚刚来浙外工作的摩尔多瓦籍姑娘琳琳在典礼结束后感叹,“这跟我之前见过的开学典礼完全不一样。我看到了浙外领导、老师和同学对工作、学习、生活的执着追求和热爱。”

(国际交流与合作处 冯烁)

今日， 我们成为浙外人



桂花飘香的季节，浙外迎来了新一批学子。无论是作为独自提着行李踏入校园的新生，还是在父母眼里仍需细细叮嘱的孩子，在兴奋而忙碌的注册报到后，他们怀着憧憬与期待，开始了浙外新生活。

选择浙外：梦开始的地方

“妈妈，我自己来，衣服放这个柜子。”早八点半，中文学院的新生张同学已经完成报道，开始整理自己的寝室。“凌晨四点我就醒了，一直畅想自己的大学生活。睡不着就早点来学校啦，早点整理好，熟悉新环境，开始崭新的浙外生活！”

正午时分，正是新生报到最热闹的时候，来自甘肃的许同学一大家子提着大包小包走进学校。“我一定是离家最远的浙外新生吧！”许同学打趣道，“我们坐了40个小时的火车，今天上午

到的杭州，车站离学校挺远，没顾得上吃早饭就赶过来了。”因为孩子考上大学，路途遥远，许同学的父母、姑姑姑父一起陪他过来，顺便可以来杭州逛逛。提及大学生活，许同学满是兴奋：“漫漫上学路，对新事物的期许让我忘记了一路的奔波疲惫。成为一名大学生，向自主独立迈开第一步。”

还没开始上课，书架上满满的英文书籍已经表达出王露露对专业的期许，“分数原因，我未能如愿进入小语种，不过翻译专业也同样能够满足我学习语言梦想。找时间和机会，我也可以去听听小语种的课，充实自己。”

艺术学院的李敏芳也如愿考进了自己深爱的美术专业，“初中时我就很想成为一名画家，用画笔书写自己的所见与感悟。经过努力，我幸运地被美术专业录取，经过几年的专业学习，我想成为一名美术老师。”谈到美术，李敏芳心中满是憧憬，正在向梦想不断靠近的她，已经是一个独立的大女孩了，“爸爸把我送到学校就回家了，报名注册、打扫宿舍、熟悉环境，我要从独立自主的第一天开始，坚持梦想，努力进取。”

浙外风光：景美人更美

家住富阳的俞梦瑶在完成报到后大致逛了逛校园，挺满意的。她说，“学校依山而建，植被茂密，空气清新，也挺安静，是个读书的好地方！”整洁、干净、绿意盎然是新生们普遍对浙外的第一印象。

校园风景美，老师、学长学姐和志愿者们笑容更美。温暖的一声问候，及时的一臂相助，校门口、柏油路、教学楼和宿舍，学校的每一处都有着他们热情的帮助。“去年我也是在学长学姐的带领下慢慢熟悉环境，今年，我希望用我的服务让新生们褪去陌生感，体会到浙外这个大家庭满满的暖意！”迎新志愿者项同学说。志愿者陈同学正陪伴新生办理各种手续，途中非常认真地讲解，告诉新生哪幢是教学楼和艺术楼，哪里是食堂和宿舍。带新生去缴费领取一卡通、陪同去学生活动中心购置军训服装、帮提行李到寝室……这些也都是她一条龙志愿服务的工作范畴。“从校门口到寝室，全程都有志愿者的陪伴，他们还会帮忙搬东西、做讲解，我们轻松了不少。他们很热情也非常有耐心，真的很感谢他们！”一位家长如是说。

谢丹霞对一切都满意，报到的便捷更是让她感到很赞，“流程简化，确实为我们新生考虑，我深刻地体会到浙外大家庭的关爱！”对于这点，新生许同学也深有感触，“引导我完成注册的学姐好热情！他们很忙，但是有条不紊，完成一次引导后就又立马各归各位，这么大的太阳，没有一个人松懈，他

们眼里心里全是为我们新生服务，真的很让人感动。”王同学说，“我们一大家子风尘仆仆而来，多亏志愿者。学长二话不说帮我提行李，学姐一路向我介绍学校的布局、周边店铺。在他们的帮助下我顺利完成了报道，还没来得及道谢，他们就又忙着帮助下一批新生了。”初到浙外，便感受到浙外大家庭的阵阵暖意。这个新家庭，景美，人更美！

家长寄语：孩子的梦想我支持

郑阿姨来自山东淄博，她和孩子一大早就坐上了火车，虽然路途遥远，提着大包小包的她一点都不觉得辛苦。采访郑阿姨的时候她正在等待孩子完成报到手续，“我就在外面等着他，他自己的事情，应该自己完成，大学生了，能够独立完成这些事。”郑阿姨的孩子就读西班牙语专业，对于孩子选择的专业她十分支持，“孩子一直想学习一门小语种，虽然我不懂，但孩子有梦想，我就很支持。”

采访中我们发现，很多新生的家长选择等在报道点外，让孩子自己完成整个流程。在新生寝室，叔叔阿姨们也不再忙上忙下，更多的是站在一旁笑盈盈地观看。“孩子成人了，我想让她从大学第一天就开始养成独立自主的好习惯。”国际商务班凌同学的妈妈这样说。对于孩子的未来，做父母的总是饱含期待与鼓励，“我希望大学四年能让梦瑶成为一个专业基础扎实的人，不辜负自己大学的每一天”俞梦瑶的妈妈如是说。

签下梦想：未来从这里起航

“咔嚓”，旅管班的林鑫留下了他在浙外的第一张珍贵影像，旁边的签名墙上也留着他在浙外的第一个签名以及对未来的展望。“我迫不及待想接触新的课程，新的生活，体验丰富多彩的大学生活。”关于梦想，科技学院的张同学满怀憧憬地说，“我希望在浙外的学习生活中不辜负每一天，毕业后成为一名技术过关的IT人。今天在心愿墙，写下的是我对自己大学生活的慎重承诺。”新生沈同学也十分感慨：“我希望自己不辜负学校对我的期望，在大学出色地完成自己的学业，而不是荒废时间空虚度日。”

签下梦想，还能在心愿墙前和我们敬爱的书记校长合影，让新生着实激动了好久。应用电子科技专业的王同学说，“来到浙外第一天便能与校领导合影，我感到意外也觉得自已很幸运。这是个美好的开始，它能激励我好好度过大学美好的四年。”新生俞梦瑶期待自己的大学生活多姿多彩，除了学习，社团或各种学生组织活动都是她充实自己方式，“收到录取通知书开始，我就通过贴吧、网站等各种渠道寻找信息，也因此了解了很多学生社团和组织。我希望自己积极参与学校的比赛和活动，在这个过程中我会有机会认识许多新朋友，同时也能全方位提升自己。”俞梦



瑶说，“我现在的班助和一些学姐学长都是我在贴吧和新生群认识的。”

隆重又极富“浙外特色”的开学典礼给新生留下了深刻的印象。“姚书记和洪院长的开学第一课精彩纷呈，让我们受益匪浅。”会计专业林同学说，“我充分理解了浙外‘明德弘毅，博雅通达’的校训精神，也更加坚定自己大学学习生活的目标。”“洪院院长用流利的英文致辞，让我深切感受到了浙外的国际化！”欧亚学院俄语专业的陈同学说。老教授、外籍教师、学生代表纷纷致辞表达了对浙外14级新生的殷切期望。“来到浙外，聆听书记院长开学第一课，收获非常丰厚。在浙外这个大家庭，我会好好努力，度过充实丰富的每一天。”叶同学这样说道。

尽管梦想和期待不尽相同，未来的蓝图都在新浙外人的手中展开。在这里，他们将背着自己的梦想，在浙外的舞台上，充实每一天。

（本报记者：俞舒漫 许婷 张开、方雅莹、陈洁茹、曾文慧、梁周倩）

摄影：张佩丽、汤琪、张琦、陈倩倩、姜岑、陈妍、俞朱婧）





听教官讲那部队的故事



谁说女子不如男,军训场上我们同样展风采

又是一年军训季

■ 摄影: 姜岑、陈妍、俞朱婧、张琦
■ 文字: 梁周倩



庄重严肃的授旗仪式,两千名大学生将接受部队式训练

带着父母的期冀,背着梦想的行囊,他们迎来了大学的第一堂课——军训。
尽管每日拖着疲惫的身体归巢,他们不喊苦不说累。炎炎烈日晒不垮他们铁一般的意志,滴滴汗水熄不灭他们火一般的激情。整军容、站军姿,他们坚持到底;立正、稍息、齐步走,他们整齐有序。他们蓬勃朝气,铮铮铁骨,他们用意志和信念画下了完美的开端。

「立正!敬礼!」整齐划一



休息时,教官们的“绝技表演”



消防技能看我的!
消防意识不可少,



浓浓的“战友情”



手臂举起……每一个细节的统一都是团队协作的力量



中:「教官,您辛苦了!」
千言万语尽在这杯茶水

挺直的腰杆,笔直的双腿,坚毅的神情,展现了最美的青春



休息的间隙,也不忘读书充电



“向前看齐,向右看!”威严的教官也有细心的一面